天下新闻》



济南市举行新冠肺炎疫情防控新闻发布会

2例确诊病例情况稳定

1月23日,记者从济南市政府新闻办公室举行的新闻发布会上获悉,济南新增的2例本土新冠肺炎确诊病例初步基因测序结果为德部、济南高新区管委会主任、济南高新区管委会主挥领导,犯时炎疫情防控应急指挥领绍,22日23时35分,2例确诊病例已由120闭环转移至省公共卫生临床结节免疫、中医药治疗,目前情况稳定。王宏志介绍,22日晚,济南市

土宏志介绍,22日晚,济南市调集流调队,连夜开展流调,全面摸排确诊病例14天内行程,特别是在济南期间行程轨迹,严格实行"边排查、边检测、边隔离",确

保密接、次密接、一般接触者追踪管控"一个不漏"。同时要求其他区县(功能区),迅速排查与患者时空轨迹重叠人员以及到过封闭管理区域的人员。

根据确诊病例活动轨迹确定的 重点区域,已按照有关要求实施管 控。对2名本土确诊病例涉及的密 接、次密接以及其他重点人群,严 格落实管控措施,及时开展核酸检 测。相关场所和公交车辆环境标本 采集和消毒工作完成,检测结果全 部阴性。

济南市疫情防控所需防护物资、医疗物资的生产组织、供应、采购等调拨有序,医疗物资储备能满足目前疫情处置需求。目前济南市生活物资供应充足,市场稳定。

下一步,济南市将严格落实有关防控要求。一是全力救治确诊患者,二是全面精准流调溯源,三是进一步加强医疗机构管理,四是加快疫情重点地区入济返济人员随访排查,五是对冷链相关企业单位从业人员、冷链物品进行全面排查和业人员、冷链物品进行全面排查场和严格管理,六是严格落实重记场和严格管理,六是严格落实重记场和广大是做好新闻发布,做到实事流,七是做好新闻发布,做到实事。

当前济南市各项疫情防控应急 处置工作正在有序有力开展。"有广 大市民的积极配合和大力支持,我 们有信心有能力尽快战胜疫情,尽 早回归正常的生产生活秩序。"王宏 志说。

本报综合

伊朗宣布恢复 联合国大会投票权

据伊朗伊斯兰共和国通讯社 23日报道,伊朗常驻联合国代表 塔赫特-拉万希22日宣布,伊朗已 恢复此前因未缴纳联合国会费而失 去的联合国大会投票权。

据报道,此次伊朗缴纳的联合国会费约1800万美元,是韩国用冻结在该国的伊朗资金代为缴纳。因美国制裁伊朗,韩国两家银行自2019年9月起冻结共计约70亿美元伊朗资金。这些资金是伊朗向韩国出口石油所得。 据新华社

山东将实施中等收入群体倍增行动计划

记者了解到,山东2022年将加快提高城乡居民收入,深化收入分配体制改革,实施中等收入群体倍增行动计划。

山东省政府工作报告显示,2021 年山东社会保障体系不断完善。退休 人员基本养老金增长4.5%,居民基 础养老金最低标准由每人每月142 元提高到150元,创新推进养老保险 待遇领取资格"静默认证"。居民基本 医保政府补助标准由550元提高到 580元,实现职工医保个人账户省 内"一卡通行",普通门诊、住院省内 和跨省联网结算。

记者了解到,2022年山东将继续扎实推动共同富裕,兜牢民生底

线,完善制度安排,高度关注和帮扶困难群众及弱势群体,九类困难群众及弱势群体,九类困难群众救助保障标准再提高10%,同时积极发展公益慈善事业,鼓励高收入人群和企业更多回报社会,出台促进共同富裕实施方案,组织开展省级试点,探索共同富裕有效路径。

北京冬奥会开幕式举行第二次带妆彩排



1月22日,演员在北京冬奥会开幕式彩排表演中。

新华社发



备受关注的北京冬奥会开幕式 22日晚在国家体育场"鸟巢"举行了 第二次带妆彩排。与此前不同的 是,本次彩排进行了全流程、全要素 演练,绚烂焰火于当晚点亮了"鸟 巢"夜空。

据悉,考虑到气温、防疫等因素,北京冬奥会的开幕式从时长和结构上都进行了相应的调整,开幕式时长约100分钟。在结构上,文艺表演与仪式环节将融为一体。通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念,努力呈现精彩的仪式效果,展现

自然之美、人文之美和运动之美。

曾执导过北京2008年奥运会开闭幕式的张艺谋再挑重担,成为2022年北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演。他表示,本次开幕式将不再使用"人海战术",而是将文艺表演与仪式环节融为一体,通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念,努力向世界奉献浪漫、唯美、温暖的盛会。由于开幕式当天正好是中国二十四节气中的立春,这一重要元素在节目中也将有充分体现。

北京冬奥组委开闭幕式工作部 部长、国家体育场运行团队主任常宇 在接受采访时介绍,开闭幕式的筹办 大体分为三个阶段。从开闭幕式工作 部2019年成立到2021年3月,本次冬奥会和冬残奥会开闭幕式的四场演出创意方案已基本确定。2021年3月至今,进入演出制作阶段,其中去年3到10月主要进行灯光、音乐、舞美、服装等各方面的设计工作,进一步对创意方案进行细化落实,而从去年10月起则在鸟巢开始了紧张的排练,最后不到一个月的时间是合排和彩排阶段。

承担冬奥会转播重任的奥林匹克转播服务公司首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科斯观看了开幕式彩排。他说,北京2022年冬奥会开幕式与北京2008年夏奥会开幕式完全不同,但同样令人感动、印象深刻。 据新华社

文在寅春节贺礼 遭日本大使退回

韩国和日本媒体22日报道,春节临近之际,韩国总统文在寅向各国驻韩大使等人士赠送贺礼。不过,日本驻韩国大使以礼盒封面图看似两国争议岛屿为由退回贺礼,同时向韩方提出强烈抗议。

韩国媒体报道,按照惯例,韩国总统每年都会向各国外交使节、外国新闻媒体人等人士赠送春节贺礼。今年,文在寅送出大约1.5万份春节礼盒。除上述人士,收到礼物的还包括正在抗击新冠疫情的医务工作者和为韩国国家和社会发展作出杰出贡献的人。

礼盒以文在寅夫妇名义送 出,装有韩国传统酒品、饮料和栗子等地方特产。礼盒中的贺卡写 道:"在任期最后一年,我会以珍 惜每一天的心情完成国政。真心祝 您健康平安。"文在寅的总统任期 定于今年5月结束。

按日本媒体的说法,韩国总统府青瓦台方面将这份礼盒送至日本大使馆,收件人为日本驻韩国大使相星孝一。礼盒封面是一幅风景画,画面为"海岛日出"。日方称画中的海岛与竹岛(韩方称独岛)极其相似,随即退回礼盒。

日本媒体援引使馆消息人士的话报道,日方退回礼盒时,向韩方提出强烈抗议,并重申日方立场。日方表示:"无论从历史事实还是从国际法角度来看,竹岛都是日本固有领土。无论如何都不能接受(韩方做法)。"

就日方退回礼盒的相关报道,青瓦台尚未回应。

按韩国媒体的说法,礼盒上的"海岛日出"画面象征着新年新气象以及韩国战胜疫情的决心,而独岛正是韩国最早能看到日出的地

独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积大约0.18平方公里,韩国、朝鲜、日本都宣称对其拥有主权。目前,独岛由韩国实际控制。

围绕争议领土,韩日两国向来 针锋相对。去年11月,韩国警察 厅厅长金昌龙登上独岛视察,引发 日方强烈抗议。去年东京奥运会期 间,日方在奥运会官方网站地图中 将这一岛屿标为日方领土,引发韩 方不满。多名韩国大学生在日本驻 韩国大使馆前焚烧"旭日旗"以示 抗议。